

次新股集体跳水,沪指愁云不散

大盘四连阴,创业板破位 已经历六周盘整,或确立向下趋势

3月30日沪指再次低开低走,盘中跌幅一度达到1%以上,最终收盘跌幅收窄为0.96%,日K线四连阴的同时,这也是第72个交易日收盘跌幅在1%以内。至于创业板指数,目前已经破位。

次新股跳水拖累大盘

近两天,一度火爆的次新股成了大盘大跌的导火索。3月30日,两市次新股更是出现了12只封住跌停板,整个板块指数跌幅接近4%。

对于次新股的下跌原因,有分析认为直接原因是打板神器受限,而根本原因在于其高估值风险凸显,此外,不少次新股高送转的预期落空,机构不惜在涨停板卖出次新股。

所谓的打板神器,原本是券商向交易所申请后提供给贵宾客户的一种特殊服务,让大客户拥有专属交易通道,不用与大多数散户挤着排队递单子等待成交,从而拥有更快的交易速度。

凭借着挂单、抢单的速度优势,大户可以轻松在涨停板拿到极少数散户在次新股上不小心扔出的筹码,并成为推高次新股炒作热情的“帮凶”。近期,证监会封杀大户专用VIP下单通道,这也使得打板神器受限,所以打新资金开始减少,热度开始降温。

另外,上周证监会表示,将继续坚持“依法、全面、从严”监管原则,严格上市公司高送转监管。早前沪深交易所已发布高送转信息披露指引,集中查办了一批借高送转之名从事内幕交易或信息披露违规案件。这意味着,次新股被市场炒作的概念也被掐断了,直接导致机构游资

不惜涨停卖出次新股。

“久盘必跌”应验?

股谚有云,“久盘必跌”,这样的魔咒是否真的将再次应验?

自今年2月22日收盘站上3200点以来,沪指在3200点左右盘整了近6周时间。期间,既未能跌破3200点,也未能突破3300点。所谓“久盘必跌”,就是长时间盘整,无法实现突破,指数必然走向下跌。

从近四个交易日连续收阴的情况来看,大盘向下趋势大有确立的可能。目前就看本周五能否实现止跌企稳,否则连续五个交易日收跌,那么趋势就能确定了。

对于周四大幅下跌的走势,英大证券首席李大霄午间点评称:“大盘跌36点,成交3328亿,上证50依然坚挺,中小创跌幅较大,苦口婆心多次警告的次新股泡沫终于开始爆破,市场两级分化明显,高估五类股票价值回归,而蓝筹股依然稳定,只要是余钱好股就笑看风云,好人就无需恐慌。切记:做好人,买好股,得好报。下跌并不可怕,淡定淡定。”

源达投顾表示,技术方面,从沪指日线上看,今日盘中最低向下触及60日均线的支撑,但后又收回,说明此均线的支撑力度还是很大,并且从30分钟K线来看,有在前期底部企稳的迹象,短期或将在3210点附近震荡运行;创业板方面,随着指数跌破60日均线,目前上方均线形成空头排列,压力巨大,并收出一根几乎光头光脚的中阴线,短期止跌迹象不太明显,加之次新股走弱已成定局,切不可盲目进场抄底。

■记者 黄文成



沪指已在3200点附近盘整了近六周的时间,从最近四个交易日连续收阴的情况看,有确立向下趋势的可能。

连线

油茶第一股落子绥宁

本报3月30日讯 产业扶贫成为精准扶贫的重要手段。今日,邵阳绥宁最大的产业扶贫项目“贵太太绥宁油茶产业园”开园投产,将带动全县新造油茶林15万亩,增加10万人从事油茶产业,带动3万贫困人口增收脱贫。

“天下油茶,湖南占半”。油茶是湖南的特色和优势,湖南油茶种植面积、产量和产值均居全国第一。截止到2016年10月,种植面积2068万亩,产量22万吨,产值230亿元,分别占全国总量的36.8%、41.1%和38.7%,稳居全国第一。邵阳市被称为“油茶之都”,其中绥宁县油茶面积近20万亩。绥宁油茶品种优良、果实大、含油量高,平均亩产达40公斤。

据绥宁县县长罗玉梅介绍,贵太太绥宁油茶产业园二期工程计划总投资6.5亿元,已完成投资1.5亿元。将引进先进油茶籽低温冷榨生产线和全套先进检验检测设备,建设国内最先进的现代化茶油加工厂,兴建现代油茶博物馆、高标准生产车间、仓库、储油罐和办公楼等,并通过土地流转方式在绥宁及周边油茶资源丰富县市建立优质油茶基地20万亩。预计该项目建成达产后每年能生产优质茶油5万吨。

据了解,湖南贵太太茶油科技股份有限公司是省级农业产业化重点龙头企业和中国茶油第一股,凭借该项目,贵太太绥宁油茶产业园将成为该公司未来最主要的原料核心产区和生产加工基地,2017年公司产值将突破10亿元。

■记者 肖祖华

湖南保险业出台车险理赔服务规范 全年24小时提供理赔受理服务

本报3月30日讯 湖南省保险业出台了车险理赔服务规范,要求从3月30日起,保险公司应为消费者提供全年24小时不间断报案受理、理赔咨询、查勘定损服务。

湖南是全国商业车险条款费率管理制度改革第二批试点省份,自2016年1月1日启动商改以来,车险市场整体运行平稳,但也存在侵害消费者权益、非理性竞争等问题。

为规范湖南车险市场秩序,确保商改平稳有序推进,保护保险消费者合法权益,湖南省保险行业协会制定了《湖南省保险行业机动车辆保险理赔服务

规范(试行)》(以下简称理赔服务规范)和《湖南省保险行业机动车辆保险承保服务规范(试行)》(以下简称承保服务规范)。

理赔服务规范对理赔服务时效作了详细规定,明确保险公司应当为消费者提供全天24小时全年365天不间断报案受理、理赔咨询、查勘定损服务。保险公司理赔查勘人员应当在接到调度指令后的5分钟内与报案人取得联系等。理赔服务规范还要求保险公司与合作车辆维修厂为客户车辆维修提供优惠价格和优质服务,不得出现抬高维修价格、以次充好等损害消费者权益的行为。

■记者 潘显璇

新华保险获两大国际评级机构A以上评级

3月30日,国际两大评级机构穆迪及惠誉分别首次授予新华人寿保险股份有限公司“A2”及“A”的保险公司财务实力评级,展望稳定。

在评级过程中,两大评级机构一致认为新华保险拥有稳定的资

本充足率和较高的综合偿付能力充足率,并对新华保险目前正在坚定推进的战略转型均给予了积极评价,同时,公司较强的业务实力、持续盈利的经营业绩、稳固的品牌和多元化的产品组合也反映在评级之中。

■通讯员 吴文捷

湖南家装水电首个企业标准发布

3月25日,由湖南瑞家集团水电E站工程设计有限公司主编,湖南贝莱茵科技有限公司、湖南瑞家智能家居有限公司参编的《家装水电设计施工规范》正式发布,对家装水电中涉及的强电、弱电、给排水等建立了标准,这也是国内家装水电领域的首个企业标准。

瑞家水电E站总经理毛劭表示,大量家装业主对水电装修的

关注度低,水电设计、施工人员水准参差不齐,所以水电隐蔽工程一直是家装行业的顽疾。

湖南省室内装饰协会会长姚保林表示,当下家装水电的标准更多是参照国家建筑施工标准,随着行业的发展,建筑标准已不能涵盖家装水电领域,《家装水电设计施工规范》的推出对于全省家装水电标准的形成,具有重要意义。

■记者 卜岚

观察

资金紧张是连跌主因

如果说次新股的下跌是导致大盘下跌的直接诱因,那么资金紧张便是其下跌的主因。

3月30日下午,当日开盘便维持在20%左右高位运行的上交所隔夜国债逆回购GC001上涨至30%,创下今年以来的新高。无独有偶,沪深两市2日、3日等短期逆回购品种当日价格也均在10%以上。

此外,目前央行已连续5日暂停公开市场操作,另外周四公开市场有400亿逆回购到期,净回笼400亿元,五日累计净

回笼2900亿元。

面对本周市场持续调整,巨丰投顾认为“钱荒”是最主要的因素。央行行长周小川在博鳌论坛上表示全球宽松周期已近尾声,央行连续5日暂停公开市场操作,加剧了市场短期资金价格的飙升。人气品种次新股连续3天大跌,近10股跌停,严重挫伤做多信心。周四盘中仅一带一路、电力等个别板块有所表现,但指数也难抑深跌,预计钱荒事件导致的挖坑行情步入尾声。